



“五强化”为群众出行保驾护航

——伊通交通执法大队圆满完成2025年春运服务保障工作

通讯员 隋德福

春运期间，伊通交通综合行政执法大队认真落实各级部署要求，坚持以“平安春运、便捷春运、温馨春运”为目标，围绕交通运输保障等重点任务，举全队之力，以饱满的工作热情、十足的工作干劲，提供优质的满意服务，全力做好春运工作，为确保人民群众平安、便捷、温馨出行和旅客运输安全有序，为人民群众平安祥和过节提供了坚强有力的服务保障，为2025年春运工作画上了一个圆满的句号。40天来，全县共投放营运客车127台，投放公交车31台，道路客运共安全运送旅客42.23万人次，城市公交共安全运送旅客31.31万人次。

强化运输组织 提升运输保障能力

严格车辆技术状况检验和驾乘人员从业资格审查，组织技术状况达标、具备正常营运条件的客车积极投入到春运中去。配足、配齐应急客车，随时应对客流高峰期运力不足的问题，保障人民群众出行需求。根据伊通县长春公交线路客流不断增加的实际，执法大队加强公交线路应急调度，及时增派营运客车，以满足旅客都能走得了、走得好的同时，加大

对客运总站春运工作的检查督导力度，维护站内外春运秩序，组织旅客安全有序进出站。严格执行“三不进站、六不出站”等相关规定，确保安全有序地送走每一位旅客。1月14日至1月28日，伊通满族自治县营城子镇年货大集期间，执法大队积极组织公交车和营运客车无偿为赶集群众提供伊通镇至营城子镇往返乘车服务，受到广大群众的欢迎。

监管，加强对驾乘人员的安全警示教育，把执法检查做到源头和重点部位。督促客运经营者依法运营，优质服务，确保春运安全。在春运开始前和春运中，认真开展车站等重点部位的安全隐患排查，坚持严细到位，不留死角。发现安全隐患立即整改，坚决把安全隐患消灭在萌芽之中。督促客

运总站全天候启用安检仪，严格查堵“三品”进站上车。同时，加强客车营运途中的“三品”检查，坚决把一切危险品拒之车外，努力为旅客营造安全放心的出行环境。此外，执法人员还深入到危险品运输企业，加强危险品运输检查，消除潜在的安全隐患，确保危险品运输安全。

强化服务管理 提供春运温馨服务

督促客运总站加强客流组织，引导旅客有序候车、排队上车。做好候车大厅的清洁卫生、消毒通风等工作；及时增开售票窗口，满足旅客购票需求；督促客运经营者严格执行道路旅客运输

服务标准，倡导热情服务、微笑服务、文明服务；客运总站和客运经营者积极做好重点群体出行服务，做到关爱帮扶老幼病残孕等重点乘客，在售票、安检、候车等环节，积极提供帮助。

强化组织保障 确保春运有序推进

在春运第一天，执法大队积极配合县交警大队开展春运宣传，收到较好效果。还制定了切合春运工作实际，可操作性较强的《伊通满族自治县交通运输综合行政执法大队2025年春运工作方案》，成立了执法大队春运工作领导小组，并做了明确分

工，落实工作责任。同时，强化春运值班值守，严格执行24小时值班和领导带班制度，健全了督办、转办等工作机制，确保春运期间各项工作正常运转。科学安排值班人员，认真做好值班记录，及时掌握春运期间旅客运输情况。

强化市场监管 维护春运市场秩序

为确保春运健康有序，执法大队加大客运市场的监管力度，还加强了对农村客运线路营运客车的监管。组织执法人员深入到客运总站加强源头监管、维护站内外秩序的同时，在城区和农村客运线路开展巡回执法检查，及时纠正客车超员等违法违规运输行为。并坚持对伊通至长春公交点运输秩序的

监管，督促公交车有序停靠，旅客排队有序上下车，确保春运期间公交点安全顺畅。同时，坚持对伊通镇城区的老西门、老影剧院等非营运车辆聚集点进行执法检查，依法从严查处违法营运、恣意扰乱春运秩序的“黑车”，有效维护春运运输秩序，为旅客安全出行保驾护航。

强化安全管控 确保春运运输安全

严格落实春运安全责任制，各岗位相关领导紧密配合，各负其责，切实

把春运安全工作落到实处。执法人员履职尽责地做好包保营运客车的日常

整治占道经营 改善路域环境

市交通运输局执法支队集中整治国省干线公路违法占道经营

本报讯(全媒体记者 王明纯) 今年以来，市交通运输局执法支队针对辖区内国省干线公路违法占道经营等行为进行了集中整治，制定了整治方案，明确了整治措施。

整治过程中，工作人员在对占道经营商贩进行交通安全常识教育的同时，还下达了责令改正违法行为的通知书，规范其经营范围，并撤出公路用地，同时安排执法人员进

行值守，巩固整治成果。截至目前，执法支队共出动执法车辆8台次，执法人员16人次，下达执法文书5份，规范占道摊贩7处，有力地打击了国省干线公路违法占道经营等行为。

市交通运输局执法支队相关负责人表示，将建立常态化执法机制，持续加大巡查力度，不断巩固整治成果，为广大市民营造安全、舒适、便捷的道路环境。

连续30载的春运坚守 保障百万旅客温暖出行

——记四平车站铁路“后勤兵”何兵



本报(全媒体记者 王冬雪) 春节前夕，四平车站设备车间值班室响起急促的铃声——候车大厅卫生间水管爆裂。距离首班列车发车仅剩1小时，57岁的水暖维修工何兵带着工具包前往现场，这是他在铁路系统经历的第30个春运保障任务。

在零下18℃的低温中，何兵侧身挤进洗手池底部检修口，结冰的管壁将手套与金属冻粘在一起。经过30分钟抢修，他和工友徐启波成功更换了裂损管件，保障了当日1.2万名旅客的正常用水。沾满铁锈的工作服上，党徽在应急灯光下格外醒目。

自1995年入职以来，何兵累计处理设备故障2300余件，创新“听声辨位查漏法”将维修效率提升了40%。

“每个螺丝都关系着旅客的体验”，他随身携带的《设备健康档案》记录着全站86个供水节点的检测数据，被同事称为“活体巡检地图”。

面对2025年春运日均3.6万客流的压力，四平车站成立7支党员突击队。作为队伍中最年长的成员，何兵主动承担夜班值守：“设备和人一样，深夜最容易‘发病’，这时候党员必须顶上去。”春运启动10天，他已经带领班组完成预防性检修58次，故障响应时间保持在15分钟以内。

当被问及退休前有何心愿时，这位老铁路人擦拭着工具包里的管钳笑道：“希望年轻人把我的检修口诀传下去——眼到、手到、心到，春运保障自然稳妥周到！”

爱心捐赠暖人心 关怀助力传真情

铁西区地直街道开展主题活动



本报讯(全媒体记者 刘爽) 2月21日，铁西区地直街道携手铁西京东家电器共同开展“美好城市，美好乡村计划”活动，为优秀社区工作者和辖区困难群众送去关怀与温暖的同时，进一步深化消费品以旧换新政策实施，提高城市居民对相关政策的了解。

活动现场，地直街道相关负责人与铁西京东家电器负责人共同为辖区的优秀外卖员、优秀环卫工人、优秀网格员、优秀党员、残疾家庭、困难家庭等受捐对象发放了捐赠物资电饭锅、家电补贴卡。接受捐赠的群众拿到捐赠物资后，脸上洋溢着开心的笑容。

活动中，铁西京东家电器工作人员耐心解答了居民关于家电方面的相关问题和国家以旧换新倡导绿色节能生活的补贴惠民政策，让更多居民全面了解并利用好当前这一优惠政策。

此次活动的开展，不仅加深了社区居民对国家相关政策的理解和支持，也为构建和谐社会贡献了民营企业的一份力量。铁西京东负责人表示，此次捐赠充分体现了家电企业对广大居民的深厚感情和企业担当，希望通过实际行动进一步回馈社会。今后，将持续加强与政府部门的合作，探索更多有益于民生的项目和服务。



为助力社区提升办公服务水平，加强基层文化建设，近日，四平战役纪念馆党支部成员走进铁西区英雄街道南湖社区开展主题党日活动，为社区送去了办公用品，传递了党组织的关怀与温暖。

全媒体记者 刘莉 摄

我市专业技术人员继续教育即将开课

本报讯(全媒体记者 刘莉) 为满足专业技术人员更好地适应社会发展需要，实现个人职业发展和自我价值实现的需求，我市专业技术人员继续教育将于3月1日开课。全市5家继续教育基地将结合我市实际情况开展人才培养培训工作，为我市发展建设培养更多对口、适用的专业技术人才。

全市范围内企事业单位、社会组织中具有初级及以上专业技术资格或从事专业技术工作的人员，均须按规定参加继续教育。学习内容包含公共科目和专业科目。公共科目包括法律法规、职业道德、技术信息等基本知识方面内容的学习。专业科目包括专业技术人员所从事专业法律法规、新理论、新知识、新技术、新方法等专业知识。

参加和接受继续教育学习是每个

专业技术人员的义务，也是相关法律法规和规定政策对专业技术人员提出的要求，更是我省专业技术人员参加职称评审的重要依据。专业技术人员应按规定完成年度继续教育学习任务，每年累计应不少于90学时，其中公共课不少于30学时，专业课不少于60学时。

全省专业技术人员今年继续教育学习时间为3月1日开始至12月31日结束。从今日起，启动继续教育学习补学机制。补学仅限于前1年度的学

习，即2025年只能补2024年的学习，以后年度以此类推。2024年继续教育补学时间自2025年5月1日起至5月31日结束。从2026年开始，每年补学时间为1月1日至1月31日。

为提供更深入、更专业、更系统的学习内容，国家和我省依托各级继续教育基地开展相关专业的高级研修班。专业技术人员可根据自己所从事专业选择相应专业的高级研修班进行学习，研修班学习成果可兑换相应的学时，年度累计学时不超过40学时，并颁发电子证书。吉林省专业技术人员继续教育公共服务平台是我省专业技术人员继续教育远程(网络)学习平台。专业技术人员可通过平台在规定时间内选择相应年度的专业课程学习，学习完成或考核合格(部分公共科目学习完成需进行答题后获得学时)后自动生成电子证书，学时自动导入

职称申报管理系统，计入个人年度继续教育学时，并作为职称评审的重要依据。吉林省继续教育公共服务平台开放时间自3月1日起至12月31日结束，学时不达标专业技术人员不能生成电子证书。专业技术人员也可通过相关行业主管部门的学习平台进行学习，按照行业要求完成年度继续教育学时。

继续教育学习已成为专业技术人员素质能力提升的主要渠道，未来继续教育学习将成为职称评审的必要条件(即连续5年完成继续教育学习后方可有参评资格)。职称评审时，要上传完成继续教育电子证书。在相关行业主管部门学习平台进行学习的专业技术人员申报职称时，需在职称申报系统“继续教育学习证明材料”栏中上传继续教育学习佐证材料，经评委会审核后视为完成年度继续教育学时。